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1. Pek ut den feilaktige antagelsen.

a. loner er enten positive eller negative ladet.
b. Metaller danner ofte positive ioner.

. Ioner kan bli dannet ved a addere elektroner til neytrale atomer.

d. Ioner blir dannet ved & endre antall neytroner i atomkjernen.****
e. loner kan bli dannet ved fjerning av elektroner fra neytrale atomer.

o

2. Hvilken av folgende egenskaper er ekstensiv egenskap?

a. Frysepunkt
b. Tetthet

C. Masge ks ktsk k4 ok
d. Kokepunkt

. temperatur

]

3. Pek ut redoksreaksjonen/reaksjoner

I. PClIs(]) + Clz(g) — PCls ()

IL Cu (s) +2 AgNOs (aq) - Cu(NOs)2(aq) +2 Ag (s)

II. H2COs (aq) + 2 LiOH (aq) — Li2COs3 (aq) + 2 H20 ()
IV. FeClz (aq) + 2 NaOH (aq) — Fe(OH)2(s) + 2 NaCl (aq)

a. I, I, og III
b. 1V
c. III

e. L IL III, og IV

4. I folge loselighetsregler (Solubility rules), hvilken blanding kommer til 4 danne bunnfall ndr en blander
0.1 M vandige lgsninger til de oppgitte stoffer?

a. Li2COsz 0g Csl

b. Nal og KBr

c. KoSO40g CrCls

d. KOH og Ba(NO3)2

€. NiBr2 og AgNQz* ¥ %kt
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5. Hvor mange mol H2COs trenges det for 4 danne 11.0 g CO: i felge ligningen nedenfor:

H:CO3 —» H20 + CO2 Cow “45/mol

el el I 2 025 mej
a. 0.50 mol Gy
b. 1.00 mol
c. 11.00 mol

e. 2.00 mol

6. Pek ut de produktene som blir dannet ved reaksjonen mellom Mg(OH): og H:PO4?

. Mg3(POs4)2 0g H3(OH):2

. det blir ingen reaksjon mellom Mg(OH)2 og H3PO4
. (OH)3PO40g HMg

- Mga(PO4)2 0g HaOFFFdkkkkdork

. MgPQOa1o0g H20

0 oW

o

7. For at et stoff skal oppfattes som sterk elektrolytt, ma det:

a. veere ionisk forbindelse.

b. vare et stoff med kovalent bindinger.

c. veere meget leselig i vann.

d. inneholde bade metall og ikke metall atomer.

e. dissosieres til ioner fullstendig ( i praksis100%) i losningen. **** ¥ kst skok

8. Antatt at du har felgende termokjemiske ligninger:

Fe03(s) +3CO(g) > 2Fe(s) +3CO2(g) AH°=-28.0k] X3 — 8% ¥y
3Fe(s)+4CO2(g) >4 CO(g) + FesOs(s) AH°=+125Kk] o “+ 5 kg
Beregn verdien av AH® for felgende reaksjon: -
3 Fe203(s) + CO (g) = CO2(g) + 2 FesO4(s) AH®°=? - 57 ky
a.—28.0kJ

b. +40.5 kJ

c.—155KkJ

e.—109 kJ
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9. Verdien av. AH® for falgende reaksjon er —6535 kJ. Hvor mange kJ varme kan bli produsert nir en
brenner 16.0 g C¢Hs (7)?

2 CeHe (1) + 15 02(g) — 12 CO2(g) + 6 H20 (1) AH® = —6535 kJ

2mal = f‘)‘éf{
E .
a.2.68x10° ¥ ;
b. 523)(104 ?—7 A= _Liﬁ;:@i; - 33u,276’cri03
I
c. 6535 L T 42 K7

d. 1.34x10° #7

ook ok o ok
e. 670 27

10. Antatt at en har fplgende reaksjon :
3 g, OH=+I670ky

Ay 2
o 5 -
2 Al (s) +3/2 O2(g) > ALO3(s) AH°=—1670k] revess Ada®s “ w334

oprapd 2B 7D

| + 302

Hva blir AH® verdien for felgende reaksjon:

2 ALO3(s) > 4 Al (s) +3 O2(2) AH°=?

a.—3340kJ
b. +1670 kJ
c.—835kJ

d.-1670kJ
e, +334() kst st ok st ok

11. Ved beregning av. AH®uxn for reaksjonen nedenfor benytter en seg av dannelses varme/dannelses entalpi.
Pek ut det stoffet der AH* =0 kJ?

Ni (s) + 2 CO (g) + 2 PFs(g) — Ni(CO)(PFs): ()

a. both CO (g) and PF3 (g)
b. CO (g)

c. PF3(g)

d. Ni (S)***********

e. Ni(CO)2(PF3): (/)
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12. Bruk de gitte bindingsenergiene for 4 bestemme verdien av AH (i kJ) for felgende reaksjon:

2 HCl(g) +F2(g) > 2 HF (g) + Cl2 (g)

@
&

(H-C1) = 432 kJ/mol
(F—F) = 155 kJ / mol
(H-F) =567 kJ/mol
(C1-Cl) = 242 kI / mol

a. +579 kl
b. 222 k]
c. +357 kJ
d.+222%]

e. —357 JoJ ok st steskeste st s s sk sfe s e s el

13. Pek ut det stoffet med heyest damptrykk

a. eddiksyre, CH3COOH
b; dimetyleter, CH3OCHS #*¥xs¥5exs

c. sukker C12H22011
d. etanol, CH3CH20H
e. vann H20

:’f«\h’u% d H~f-f 439 R 6%
spelhing  £-€ VTS
e SRR P =
spaltng |at 9

o 3
Alnhg) Se- 2. H = F :_\q :
= C L—C,‘ e __m:,_. Rt
a ﬁ;»e;i _\3 16
- 345

50('}'4 sﬂ#}h? + dgnnelse

14. Pek ut det forholdet der vannet har heyest kokepunkt.

a. ved toppen av Everest

b. i trykk kokeren der damptrykket er 1400 Torr *#¥*:*

c. 1 Sirdalen.
d. pa Sola flyplass .
e. 1 Oslo nar det er regnveer.

15.Molalitet er per definisjon:

a. mol stoff per liter lesning,
b. gram stoff per liter losning.
c. mol stoff per kilogram lgsning.

d. mol stoff per kilogram lasemiddel. * %ok okok

e. antall gram stoff per kilogram lesemiddel.
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16. Temperaturen kan péavirke:

1. konsentrasjonsenhet molalitet
2. konsentrasjonsenhet molaritet
3. konsentrasjonsenhet masse prosent (%)

a. bare 1
b. bare 2 #*kkskdksodrsk

c. bare 3
d.log2
e.2o0g3

17. En lesning inneholder 40.0% glukose, C6H1206. Vi tar en preve fra denne lesningen, proven

mneholder 75.0 g vann. Hva er provemassen?
f-wm;aj or tofs glnbose 09 feT Uan,
% 400g dwu. s joo mase \~wehdder 60 vauww

b.50.0 g
C.175g X I asfse e B -:55’ Ydmnn

d. 150. g ‘ “
€. 125 gihksssriktriisksk X = S X ;: e = 1?59

18. Hva er molariteten til en lesning som inneholder 3.00 g Nal i 40.0 mL lgsning?

150"){hraf Yom)K1s =

’]000“’!]

[

a. 0.100 M
b. 0.500 M***s*xkskk 3 _ 6.0t mod i &) /

c. 1.00M b

d.Z.OOM O@LX/Z—L)J:O’SMOI ﬁan [“:Lenr

e. 5.00 M

19. Hvilken av folgende faktorer har merkbar virking pé gassleseligheten?

1. gassenes egenskaper.
2. tettheten til losemiddelet.
3. temperaturen til losemiddelet.

a. bare 1
b. bare 2

c. bare 3
d. ] 0g3 EEE S E S EE TS T

e.1,2,0g3
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20. Pek ut det stoffet som er minst lgselig i vann.

a. CH3CH2NHCH3

b. CH3CH2CH2NH2

¢ CHACHZOHCH3

d. CH3CH2COOH

& CHICH2CHpPFHrtRindhpd

21. Alle stoffene nedenfor er beskrevet riktig med unntakelsen av :

a. KOH, er en meget vann leselig base.
b. HCI, er en meget vann loselig syre.
c. CH30H, er en meget vann laselig base, ** %k kskokokosoko

d. N2H4, er en meget vann laselig base.
e. CCl4, er meget loselig i benzen.

22. Pek ut de kolleganive egenskapene.

1. osmose- trykket til en lgsning
2. damptrykket

3. tetthet
4. reduksjon av frysepunktet til lesninger

5. kokepunktet

a.log?2

c.2o0g4
d.2, 3,025
e 1,2, 085

&6 §/mol
23. Hva er mol fraksjonen til etanol, C2H50H,i en metanol lesning som inneholder 40.% (masse%)
metanol, CH30H.

gpz-a’mai 5": 4—4_ £k \'\C‘V ’I}Qj LLQJ”{"?
a. 0.40 7 .
b. 0.46 da erdet 49 medend 09 fog vtana)
C. (0.5 ] F* ks sk ok skoktok & m\l{
d. 0.54 Lz ol 2 o
e. 0.60 ; ‘

S Zifﬁ’ MG’

ma{rffqﬁs’/’ow Vo 0.509%

Q’,rﬁo‘.ndl 2,
‘ 5?.3 a5l
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24. Pek ut det stoffet med heyest damptrykk ved romtemperaturen.
NB. b.p. refererer til "boiling point"/kokepunkt

a. Etylene glykol, b.p. = 198°C

b. Etanol, b.p. = 78°C

c¢. Vann, b.p. = 100°C

d. Benzen, b.p. =80°C

e. Karbon disulfid, b.p. = 46°CH ¥k ke sek kot

25. Beregn frysepunktet til en 0.25 m losning av glukose i vann.
(K verdien til vann er 1.86°C/m.) e
Df,b:w\xkp: 0.25 X 1.3 =o %6 (

a. 0.93°C )
b. - 0.93°C N Y T 1 -

c. 0.46°C
d. — 0.4600 %% Kk koseskok

€. 0.23°C

26. Beregn AS° for reaksjonen nedenfor ved 25°C. Antatt at S° verdiene er : for SiHs = 204.5 J/mol*K, for
Ox(g) = 205.0 J/molK, for SiO,(s) =41.84 J/mol*K, for HO(1) = 69.91 J/mol-K.

53 = 'i D—S‘eg’rbd, — gpjéﬂa&%wkw

SiHy(g) + 20(g) — S105(s) + 2H,0(1) "
.-353.51/K i A 1) (2 xzos+ 0 4.5)
L= 4308 JJK RHERk kK = ) S '

.-677.0 J/K

.-880.3 J/K

[ =T e B« ol -V}

27. Bergn AG ved 298 K for PbCly(s). Antatt at AG® for reaksjonen nedenfor er -58.4 kJ ved 298 K, og

AGJ«O verdiene som det vises nedenfor.

I C;;qb\ e Z/ !)Crc’r”foé«« = {_Déaﬁ"q £t
PbS(s) + 2HCI(g) — PbCl,(s) + H2S(g) & B ﬂw

0 b wz) (2230w

AGy (kl/mol)  -98.7  -95.30 ? BBE TR (_. 336 + PRt

a. -16.0 kJ/mol , L |

b. - 47.6 kJ/mol o€ phela

C. -314.1 kJ/mol*## ks skokdeskokar

d. -36.2 kJ/mol

e. -52.3 kJ/mol
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28. For reaksjonen nedenfor er AH® =-1516 kI ved 25°C og AS° = - 432.8 J/K ved 25°C. da er reaksjonen
spontan : .
pll = BW—Tod
SiH4(g) + 202(g) — SiOx(s) + 2H,0(1)

m,v-u‘r—: ke ye tu-% QG = O 4
=TS

oW

a. det er ikke nok informasjon for & forutsi.

b. bare ved temperaturer som er hoyere enn en bestemt temperatur.
c. ved alle temperaturer (alltid spontan)

d. ved ikke noen temperaturer (alltid ikke spontan)

e. bare ved temperaturer som er lavere enn en bestemt temperatur . *

DS @)
DS @ c\&“fmgd@r@(aufr&
glAe aX XNF U}v’tvﬁnﬁ Ll
SRR RRnd s A
naldes nReysh¥

29. Beregn temperaturen hvor reaksjonen blir spontan. Antatt at AS°=16.1 J/K.

CHa(g) + Na(g) + 163.8 kJ — HCN(g) + NHi(g) Y.
" DH=1VE.3=Tx DS
;-rﬁ‘mdﬁkfﬂ
= 'd E
da. 99100 1(’ IDM‘G
b. 1045 K
C. % 13O sk stk s ko ke sk o o
d. 10.7K
e. 10.1°C

30. En av teknikkene/metodene nedenfor passer ikke for beregning av AH,,,, hvilken?

a. kalorimetri.
b. bruk av smeltepunkter til reaktantene og produktene, ###*#skskskrkok+

c¢. Hess loven (Hess's Law).
d. bruk av dannelsesvarmen til reaktantene og produktene.

e. bruk av bindings energiene til produktene og reaktantene.

31. 1 felge Lewis definisjonen av syrer og baser, er en base:

a. en proton donor
b. en proton akseptor
c. en elektronpar akseptor

d. en elektronpar donor*#*##*¥kok
e. en vannleselig forbindelse
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32. Pek ut det alternativet som IKKE er konjugerende syre-base par.

a. HCN og CN°

b. H,O og OH"

c. HS og OH  ****

d. NH;" og NH;

e. CH;COOH og CH3COO"

33. Anta at du haren 5.43 x 10* M HNO; lesning ved 25 °C. Hva er konsentrasjonen til

[OH] ilesningen? ' oy B 1y
543 X160 xoH = 1 x10
2.67x 10" M oH™ = .94 x15
b.5.43x 10" M
c.5.43x 10*M
d.3.67x10°M

3. 1.84 x 10711 M sk sskskosronstskskson

34. Pek ut det rette uttrykket for loselighets- produktet til AgBr ?
£ % B g B e B8

-

a. Kgp = [AgH][Br-] stk
b. K= [Brt][Ag-]

c. Kgp=[Ag+][Br-]/ [AgBr]

d. Ko= 1/ [ Ag+][Br-]

e. K= [AgBr]/[Ag+][Br-]

35. Beregn molar loseligheten til Ca(OH),. Kg=7.9x 10
" r =
Cx Gl == Co T 2ol

a. 0,013 M #skskstsoksksiok \ a5
b.06.§2§){\(/)l-11 v Q(éH)} kfir/}ﬂwafea cin O
c. 0.
d. 0.044 M
e. 0.022M i m

B = GeolSH

;3 l')(:j:?’)(ﬂ; =

B e e d [
2

Ca ol waly pirk
o d*D [3,M
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36. Anta at du har en elektrokjemisk celle der Cu(s) er en elektrode som er dyppet i en vandig lesning til
Cu(NO3), ogder Cd(s) er en elektrode som er dyppet i en vandig lesning til Cd(NOs3); . De 2 elektrodene
blir koblet sammen med en metalltrad og de 2 lesninger blir koblet sammen med en saltbro som inneholder

NaNOs(aq). Og da fremkommer folgende reaksjon i cellen:
Cu*(aq) + Cd(s) 2 Cu(s) + Cd**(aq)
Pek ut det alternativet som beskriver best flyten av elektroner eller nitrat ioner.

a. elektronene kommer til & stremme fra Cu(s) til Cd(s)

b. elektronene kommer til 4 stromme fra Cd(s) til Cu(s)**#s* sk kdkskiodok
c. elektronene kommer ikke til & stremme mellom elektrodene

d. nitrat ioner kommer til & stremme fra Cd kammeret til Cu kammeret

¢.a, b, cogder feil

37. Anta en elektrokjemisk celle der felgende reaksjon foregar:
3 Sn?*(aq) + 2 Al(s) © 3 Sn(s) + 2 Al*'(aq)

Pek ut den korrekte celle presentasjonen.

a. Al |A13+ I Sn* | S ¥k ks kkk

b. A’* | Al || Sn | Sn**

c. Sn | Sn*" || A" | Al

d. Sn | AP’* || Al | Sn*
e.a, b,cogder feil

38. E° verdien for felgende redoksreaksjon er -0.029 V.
Fe''(aq) + 3 Ag(s) PFe’(aq) + 3 Ag'(aq)

Hva er AG® verdien for reaksjonen?

= =3 X 964g5x— 0-029

a.+2.8 kJ

b. 2.8 kJ N B
C. +8.4 kJ FFkEA Ak k* %??C/~WS’)
d.-8.4kJ . Y ?94 e

e. 4.2kJ pJ

i k)—
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39. Pek ut det stoffet som danner sterke hydrogen bindinger.

2. HOOOH sk ok sk o e
b. CH;CN

c. CCly

d. SiH,

e. CH;0CH;

40. Hvilke av felgende er en feil beskrivelse av en katalysator i kjemi sammenheng?

a. et enzym er en katalysator som binder bare visse substrater.
b. et enzym er et protein som er meget effektiv katalysator for en eller flere kjemisk

reaksjoner i en levende organisme.
c. en katalysator gker reaksjonshastigheten ved 4 endre reaksjons mekanisme og folgelig

fore til oking av aktiverings energien, *%#%#¥k*
d. katalysatorer endrer ikke likevekts konstanten for en kjemisk reaksjon.

e. katalysatorer er stoffer som deltar i reaksjonen uten 4 bli selv forbrukt i reaksjonen.

41. Se pa felgende likevekts reaksjon.
CF,Bry(g) 5 CFy(g) + 2Br(g)  AH= 424 kJ mol™
Hvordan kommer systemet til & reagere pd reduksjonen av systemets temperatur?

a. reaksjonen kommer til 4 bli forskjevet mot venstre.* **¥##k ki kkdhk
b. reaksjonen kommer til 4 bli forskjevet mot heyre.

c. systemets likevekt endres ikke.

d. det er ikke nok data for a bestemme.

e. kjemiske likevekter pdvirkes ikke av temperaturen.

42. Addering av en katalysator til en kjemisk reaksjon:

a. pker konsentrasjonen til produkter ved likevekten.
b. eker mol fraksjonen til reaktant molekyler med bestemt kinetisk energi.
c. serger for en alternativ reaksjons rute som har forskjellige aktiveringsenergi. *###*#kk

d. reduserer entalpien til sluttreaksjonen.
e.a, b, cogd er feil



Universitet i Stavanger
DET TEKNISK- NATURVITENSKAPELIGE FAKULTET
KONT.EKSAMEN I: kont. generell kjemi bik 230
eksamenstart : 09,00 eksamenslutt: 13,00

Cand nr.:

Side 13 av 15

04.09.2014

43. Hva er hastighetsuttrykket for reaksjonen: A + B - produkter, antatt at du har data gitt i felgende

tabell?
[Al,,mol'L! [B],,mol'L! Rate
0.15 0.10 X
0.30 0.20 4x
0.30 0.40 16x

a. Rate = k[A]’
b. Rate = k[B]"— e st e o o ok o o o o o o o o ok ok

c. Rate = A[A][B]
d. Rate = k[A][B]*
€. a, b, c,ogd er feil

hald A Eonsdqud dofy{u'b;jqu-

B 4 doyler hastigheden

da dde- 20den thenhold 1 B
Sobling au A Samidigwed B 4ir

(A Gy e{’/gkj«n P I"\ﬁIJ\S)\Qf‘( (’(Qaﬁew,,\gﬁ;,j)

4
ceter gg@%ffs Vrnhdd 5 4

44. Kurven nedenfor representerer en kjemis kreaksjon. Hvilken type av de hastighetene som vises i

diagrammet er hoyest?

o
[y
I

molarity
&
I

10 20 30 40
time (sec)

50

a. gjennomsnittshastighet (average rate )
b. slutt hastigheten (final rate)
c. start hastigheten (initial rate) *****¥ksk 4k

d. hastigheten som vises etter 20 sekunder
¢.a, b, cogd erfeil.

45. Pek ut enheten som passer best for reaksjonshastighet.

a. mol- L7 g1 ks stk ookt sk sk ook ok
b. mol- L™’

c. mol-L-s™

d. L'mol"-s™!

e. mol
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46. Bt stoff med ionebinding har en leselighet som tilsvarer 1 mol-L™" i vann ved 25 °C . stoffets loselighet
oker ved temperatur gking. Hva er fortegnet til AH° og AS° ved opplesnings prosessen?

- &
AH° AS° D C’: ;D "'/ 7—’0 )
" o Ty DG il ‘/@,MM()C"\'U@OZO( q (o5 ololaiéajjf/f
E_‘ j J: pHer @ Proseiren Lrever ENUEA yrme for
i - - d ot 0pplosning da DS i Vere(t) stk at
e. det kan ikke bestemme fra den gitte informasjon. =56 M}LJ% @

47. Hva er konsentrasjonen til [OH"]1 en vandig lesning der pH = 11.70 ?

a.7.1x 102 M oH =1%—N3 =~ 5
b. 5.0 x 1073 M#tssksmstssk ‘{J B o
c.1.4x10°M oY = (6%
d.20x10"*M = T X0
e.3.0x107°M

48. Hva er halveringstiden for reaksjonen A-> B, antatt at reaksjonen er irreversibel ferste ordens reaksjon
og antatt at 75% av stoff A blir omdannet til B etter 60 minutter?
\'\dlUQr{wﬁr Hidder, er Eonstant é“"f {’}ﬁ"”}ﬁ otk Trealks)

a. 30 minutter *¥% ¥k Rkskokk

b. 45 minutter oppbruk J'"'OH- K onsoudras)om

¢. 60 minutter ;

i (oo,
d. 80 minutter o n o }
" alvevin Wery — fowy,
e. 120 minutter 50 Je 50 iy y, 2 alverya yer g
:}6’7" 2"‘;76 s 3 % L\G‘Ut?m'nj: o min

49. Se pa de gitte standard reduksjonspotensialer i tabellen nedenfor og pek deretter ut den rette antagelsen.

Cu** (aq) +2e = Cu(s) E° =034V
2H%(aq) +2e 2 Hy(g) E =000V
Cr’*(aq) +3e = CI(s) E =-073V

4, Cr(s) ville reageremicd syte, Fr¥ rrdant
b. Cu(s) ville reagere med syre.

& Cu2+(aq) ville reagere med syre.

d. Cu(s) ville reagere med Cr’"(aq).

e.a, b, c ogd er feil
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50. Hvilken blandings kombinasjon kommer til 4 produsere gass ?

a. fast ammonium nitrat og fast kalsium hydroksid** %
b. kopper metal (Cu) ) 0og 0.10 M HCL syre.

c. lesningen av barium hydroksid og 0.10 M H,S0,.

d. lesningen av aluminium nitrat og natrium klorid .

e. lesningen av aluminium nitrat og kalium klorid .



th = m K kﬁ
DS%"KV\ = g D Sf.r’dc‘lﬂ'it'}er - g— bS':E“-k"laf/\*]fr
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H C-— DG /G{ith—? N
P 3 Z DG e ftanien

>&= DH-TDs

7% & oH = v

D Cf'o::—-ﬁlf\ f &
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pH=- logH T
POH - - [05 o™



